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Position: Sparre einzeln
Durchlaufsparren nach EC5 (NA Deutschland)
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Systemwerte :
Dachneigung = 20°
Kragarm links = 0,20 m Feld Feldlange [m] (Grundlange)
Kragarm rechts = 0,05 m 1 1,460
Klauentiefe = 1,0cm
Gebaudelange = 6,4 m
horiz. feste Lager = 1
Belastung:

Eigengewichtslasten:
Das Eigengewicht des Sparrens wird mit einer Wichte von = 5,00 kN/m3 angesetzt!

Dacheindeckung = 0,70 kN/m2 DFL
Konstruktion = 0,13 kN/m2 DFL
Dachausbau Feld 1 = 0,00 kN/m2 DFL
Dachausbau restl. Felder / Kragarm = 0,00 kN/m2 DFL
Schneelast: EC1-1-3

Ort= Solingen

Schneelastzone = 1

Hohe A Gber NN = 163 m

Schneelast sk = 0,65 kN/m2 GFL

Schneelast s = 0,52 kN/m2 GFL (mue = 0,80 [-])

Schneeliberhang an Traufe wird mit Se = 0,036 kN/m angesetzt!
Kein Schneefanggitter vorhanden!
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Windlast: EC1-1-4

Ort = Solingen

Windzone = 1 (Binnenland)

Hoéhe Uber Grund = 4,000 m

Geschwindigkeitsdruck gref = 0,32 kN/m?2

Gelandekategorie nicht erforderlich, da vereinfachtes Verfahren!

Windstaudruck g = 0,50 kN/mz?

Dachart = Satteldach

Unterwind am Traufliberstand wird bertcksichtigt (unterer Kragarm)!

Giebelliberstand vorhanden --> Unterwind wird angesetzt (Sognachweis Randsparren)

AulRendruckbeiwerte cpe und Windlasten we,k:
Die Bereiche F und G werden von der Gebaudekante aus angesetzt (anstatt von der Traufkante).
Bei Sattel- / Walm- und Pultdachern werden fur die Bereiche F / G und H die positiven cpe-Werte angesetzt.

Lasteinzugsflache Sparren = 0,95 m?
Werte fur we,k bei Anstrémung unter 90° mit cpe-Werten, sonst mit cpe,10-Werten!

e/10 = 0,64 m e/4=1,60m
€/10 (90°) = 0,30 m e/4 (90°) = 0,76 m e/2(90°)=1,51m
Bereich cpe,10 [] cpe,l[-] cpe [-] we,k [kN/m?]
G 0,37 0,37 0,37 0,18
H 0,27 0,27 0,27 0,13
-0,20

\
H(90°) 0,67 -1,20 1,21 -0,61
Unterwind Luv 0,80 -1,00 1,00 -0,40
Unterwind Lee 0,50 0,50 0,50 -0,25
Nutzlasten q:
KLED fir Nutzlasten = mittel

Kategorie fur Nutzlasten = sonstige Nutzlast

Sonderlasten:
Einzellast Qk (Mannlast) wird in ungunstiger Stellung bertcksichtigt (Kragarm / Feld)

Auflagerkrafte (charakt. Werte):

Auflagerkrafte [kN/m] fur Grundlastfalle (Wind mit cpe,10; bei Flachdachern mit +cpe im Bereich I)

Lager VausLFg Haus LF g VausLFs Haus LF s V aus LFw Haus LF w Vaus LF q Haus LF q

1 0,88 0,00 0,53 0,00 0,06 -0,07 0,00 0,00

2 0,72 0,00 0,39 0,00 0,13 0,00 0,00 0,00
Auflagerkrafte [kN] fur Grundlastféalle (Wind mit cpe,10; bei Flachdachern mit +cpe im Bereich )

Lager VausLFg Haus LF g VausLFs Haus LF s V aus LF w Haus LF w Vaus LF q Haus LF q

1 0,46 0,00 0,28 0,00 0,03 -0,04 0,00 0,00

2 0,37 0,00 0,20 0,00 0,07 0,00 0,00 0,00
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Auflagerkrafte [kN/m] fur Windlastfalle (bei Flachdachern mit -cpe im Bereich )

Lager |V Luv cpe |H Luvcpe |V Leecpe,10 |H Leecpe, 10 |V Lee cpe |H Lee cpe |V 90° cpe | H 90° cpe |V 180° cpe |H 180° cpe
1 0,04 -0,06 -0,23 0,19 -0,24 0,23 -0,51 0,38
2 0,13 0,00 -0,30 0,00 -0,40 0,00 -0,53 0,00

Auflagerkrafte [kN] fiur Windlastfalle (bei Flachdachern mit -cpe im Bereich |)

Lager |V Luv cpe |H Luv cpe |V Lee cpe,10 |H Lee cpe,10 |V Lee cpe |H Lee cpe |V 90° cpe | H 90° cpe |V 180° cpe |H 180° cpe
1 0,02 -0,03 -0,12 0,10 -0,13 0,12 -0,27 0,20
2 0,07 0,00 -0,15 0,00 -0,21 0,00 -0,27 0,00

Bemessung nach EC5-1-1

gew.. b/h = 1x6,0/80cm, e=520cm A=480cm>  Wy=64,0cm? ly=256,0cm4
! ' ! ! A=420cm? Wy=49,0cm?  -->Bereich Klauen

Nadelholz C24

EO,mean = 11000,000 N/mm?2
G,mean = 690,000 N/mm?2
fm,k = 24,00 N/mm?

fv,k = 4,00 N/mm?

ft,0,k = 14,00 N/mm?

EMO - VERSION

Nutzungsklasse NKL = 3

fm,d wird fiir Vollholz mit h<150 mm erhoht 3.2(3)

kcR wird in Bereichen x >= 1,50 m vom Hirnholzende nicht um 30% erhdht

zul.w,inst = 1/300

zul.w,fin =1/200

zul.w,net,fin = /250

Werte fir zul.Durchbiegungen w werden bei Kragarmen verdoppelt!

bei Kragarmen werden nur positive Durchbiegungen erfasst

BDK-Nachweis wird nicht gefuihrt! (BDK durch Dachverschalung / Lattung verhindert)

Psi - Werte:

Einwirkung Psi,0 Psi,1 Psi,2
Schnee s 0,50 0,20 0,00
Wind w 0,60 0,20 0,00
Nutzlasten q 0,80 0,70 0,50

Projekt : A&W Carport Position : Sparre einzeln




Durchlaufsparren 19.1 Seite 9

Nachweise:
Md + Nd Feld (Biegespannung): eta=0,59 < 1,00 |max.Sigma,d| = 11,22 N/mm2

Md + Nd Stitze (Biegespannung): eta =0,35< 1,00 |max.Sigma,d| = 6,52 N/mm?2
Querkraft (Schubspannung): eta=0,34<1,00 |max.Tau,d| =0,96 N/mmz?

Durchbiegung : max.eta = 0,53 < 1,00

kcR = 0,50 [-] (Querkraft)

k,mod = 0,90 [-] (Feld), LFK=1,35*g + 1,50*Qk,Feld
k,mod = 0,90 [-] (Stutze), LFK=1,35*g + 1,50*Qk,Krag
k,mod = 0,90 [-] (Querkraft), LFK=1,35*g + 1,50*Qk,Krag
Md,S / Nd,S =-0,31/ 0,56 (Stutze) --> Grundkombination
Md,F / Nd,F = 0,71/ 0,25 (Feld) --> Grundkombination
Vd = 1,53 kN --> Grundkombination

ext.w,net,fin Feld = 0,33 cm (quasi-standig)

ext.w,inst Feld = 0,18 cm

ext.w,fin Feld = 0,40 cm

ext.w,net,fin Kragarm = 0,00 cm (quasi-standig)
ext.w,inst Kragarm = 0,00 cm

ext.w,fin Kragarm = 0,00 cm

Nachweis Auflagerpressung:
fc,90,k = 2,500 N/mmaz fur Pfette
kec,90 = 1,00 [-] fur Pfette

fc,alpha,k = 2,787 N/mm? flir Sparren
max. Breite B der Pfette = 12,0 [cm]
UberstfMTI™= ' mreNicht anges¥zt

Auflagq m U Thall. Hiette g, 76 0 X a,d ~a3

Lange oy f| 2.%c ®erlange = mirB,P Xlau

Breite des Auflagers = 6,0 cm

max.Fd = 2,323 kN

kmod = 0,9 [-]
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